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Rendelet a termés lefoglalásáról és forgalombahozataláról 
(Saját tudósítónktól) A hivatalos lap 

pénteki számában megjelent a kormány ren-
delete az 1917. évi buza-, rozs-, kétszeres-, 
köles-, árpa- és zabtermelésnek zár alá vé-
teléről és igénybevételéről. A rendelet sze-
rint minden termeitőnek 1917. évi buza, 
rozs, kétszeres, köles, árpa és zab termését 
a közélelmezés és közszükséglet célszerű 
biztosítása végett  lzár alá helyezik és afe-
lől a termelő csak a rendeletben megszabott 
korlátok között rendelkezhetik. 

A termelő köteles a zár alá vett ter-
mést az előrelátó gazda gondosságával le-
aratni és* mihelyt arra a termény alkal-
nn'assá vált, 1 indokolatlan  1késedelem nélkül 
kicsépeltetni. A cséplés megkezdését a köz-
ségi elöljáróságnál előre be kell jelenteni, a 
községi elöljáróság köteles arról a törvény-
hatóság első tisztviselőjének 24 órán belül 
jelentést tenni. A termelő a kicsépelt gabo-
na mennyiségét 'írásban, az e oélra kiadott 
űrlapokon tartozik bejelenteni a községi 
elöljáróságnál. 

A termelő köteles á lefgolalt termést a 
hatóság által részére feloldott mennyiség 
kivételével a Hadi termény {részvénytársa-
ságnak átadni. 

A termelő jogositva van egyik gazda-
ságának terméséből más törvényhatóság te-
rületén levő gazdasága számára megfelelő 
mennyiségű termények feloldását kérni, 
ha utóbbi gazdaságából a házi és gazdasági 
szükségletének fedezésére elegendő termé-
se nincsen. Azt átvevő bizottság ezt a ké-
relmet meg nem tagadhatja, a terménv szák 
liíását azonban ilyenkor csák a járási fö-
szolgabjxónak külön igazolványa mellett 
szabad teljesíteni. 

A közszükségletek céljaira igénybevett 
termésnek a termelőtől való átvétele és a 
Haditermény Részvénytársaság részére va-
ló átadása végett a törvényhatóságok első 
tisztviselői kötelesek annyi terméfoyátvevd 
bizottságot alakítani, amennyi ahhoz szük-
séges, hogy a kicsépelt terménymennyiség 
a törvényhatóság területén szokásos csépi é-
si "időszakon belül azonnali készpénzfizetés 
ellenében fokozatosan átvehető legyen. Az 
átvevő bizottságnak egy hatósági íkükiil-
döttből, a Haditerinény Részvénytársaság 
meghízottjából és a szükséges segédsze-
mélyzetből kell állani. 1 

Az átvevő bizottság köteles a Verni elő 
házi és gazdasági szükségletére kellő ter-
mésmennyiséget megállapítani, azt a terme-
lő részére a zár és az igénybevétel hatálya 
alól feloldani és a termelőnél érintetlenül 
visszahagyni. Köteles továbbá áz ekként 
feloldott mennyiségen túlmenő termésfeles-
leget egészében átvenni, annak hatósági 
árát készpénzben azonnal kifizettetni és 

annak őrizetbe -vétele, illetőleg felhasznr'-fe 
sa iránt intézkedni. 

Aki maga nem termelő, vagy akinek 
házi 'vagy gazdasági szükségletét saját 'ter-
méséből való feloldás által fedezni nem le-
hetett, jogosítva van házi szükségletébe 
abban az esetben, ha annak á községnek a 
területén, ahol az illető állandóún lakik, a 
Uaditermény megfelelő terménymennyiség, 
gcl rendelkezik, gazdasági szükséglétére 
pedig minden esetben a Haditerménytől az 
átvevő bizottság utján és ennek közbenjöt-
tével szemes gabonát 'vásárolni. Az ekként 
vásárolt mennyiségek után azonban a Ha-
ditermény, illetve bizományosa semmi juta-
lékot nem számithat fel. Igen mérsékelt és 
később ímegállapitandó jutalékot csakis 
azon 'községek számíthatnak fel. -amelyek 
olyan lakosaik élelmezési igénveit fogják a 
közvetlen vásárlás utján biztosítani, ákik az 
aratáskor nem voltak abban az anyagi hely-
zetben, hogy összes egy évi, őket megillető 

•szükségletüket készpénzben előre kifizessék. 

ffe-

A vásárlási jogosultságot különösen indo-
kolt esetekben az. Országos Közélelmezési 
Hivatal elnöke az, illető község területén 
tul a járás, esetleg a törvényhatóság terüle-
tére kiterjeszthette 

Ha a gazdasági szükséglet 'fedezésére 
megfelelő terménymennyiség az egész tőr-
vényhatóság területén sem áll rendelke-
zésre, akkor a Haditenu.ny 'azt a szállítási 
szempontból legkedvezőbben fekvő olyan 
törvényhatóságból szállitja. ahol a kellő fe-
lesleggel rendelkezik. 

Aki házi és gazdasági szükségletére ga-
bonával van ellátva, azt csak házi és gaz-
dasági szükségletének fedezésére használ-
hatja, egyébként azonban sem szemes, sem 
őrölt állapotban azzal nem rendelkezhetik, 
fel nem használhatja, nem etetheti, fel nem 
dolgozhatja, cl nem idegenítheti, sem azon 
másnak jogot nem engedhet. Amennyiben 
pedig a házi vagy gazdasági szükséglet ci-
nién birtokában levő gabona erre a célra 
feleslegessé válik, köteles azt a körülményt 
a községi elöljáróságnak bejelenteni. 

A gabonával el nem látottakat a luízi 
szükségletének fedezésére szolgáló liszttel a 
rendes 'közélelmezési hatóság tátja el. Az 
ezen célra szükséges liszt mennyiséget a 
Haditermény az egyes törvényhatóságok-
nak az Országos Közélelmezési Hivatal ál-
tal megállapított mennyiségben 'bocsátja 
rendelkezésére. A Haditerménv köteles erre 
a célra első sorban az illető, ha pedig ott 
megfelelő készlet nem volna, a legkevezöbb 
tekvö más törvényhatóság terül Mén találha-
tó lisztkészleiet felhasználni, iha unnak a 
hadsereg céljaira való elszállítása nem fel-
tétlenül 'szükséges. 

A terményeket bármely malomvállalat 
(kereskedelmi, vámőrlő, gazdasági malom 
stb.) csak akkor fogadhat el őrlésre, dará-
lásra, zúzásra, bántolásra és bárminő .egyéb 
feldolgozásra, ha az őröltető fél a részére 
a községi elöljáróság által erre a célra 'díj-
talanul kiállított tanúsítvánnyal bizonyítja, 
hogy az illető mennyiséget házd és- gazda-
sági szükségletére jogosan használhatja fel 
terméséből, vagy azt a jelen rendelet értel-
mében jogosan szerezte. 

A kenyérmagVakból ' együttvéve házi 
szükséglet címén a 15 éven feliili őstermelő 
férfimunkas részére havonként és fejenként 
legfeljebb 15 kg. gabonát, egyéb ősterme-
lők vagy őstermelő családtagok részére 
havonként és fejenként legfeljebb 12 kg. ga-
bonát lehet visszahagyni. ' 

Akinek nem termett elég. az a házi 
szükséglet cimén eszközlendő jogos vásár-
lásoknál havonként s fejenként legfeljebb 12 
kg.-ra tarthat igényt. Azok részére, akiket 
a hatóság fog ellátni, legfeljebb havonként 
és fejenként 7 'kg. lisztet lehet kiszolgáltat-
ni. 'Hogy súlyos testi munka cimén milyen 
mennyiség vehető igénybe, azt külön rende-
let fogja hiegáli api tani. Külön rendelet fog-
ja megállapítani azt is, hogy ' gazdasági 
szükséglet óimén az átvevő bizottságok mi-
lyen mennyiségeket engedélyezhetnek. 

A 'ház: és gazdaságú szükségletek meg-
állapításánál egíeljebb az 1918. évi augusz-
tus 15. napjáig terjedő időt lehet számítás-
ba venni. 

Frontjainkon a helyzet 
változatlan. 

BUDAPEST, junius 22. ( Közli a mi-

niszterelnöki sajtóosztály.) Galíciában foko-

zottabb tűztevékenység. Egyébként 'a hely-

zet változatlan mindenütt. 

A VEZÉRKAR FÖNÖKE. 
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Az este 
fülledt volt, mint a .sokáig visszafoj-

tott szenvedély és a sárga gázlámpák fur-

csa fénnyel derengtek föl a mély és csil-

lagvilágos égre; a levegő forró volt, mint 

a fiatalasszony szerelme tavaszéjszakán; 

szinte, beléborzongott fii hátuk k(iéje<s gyö-

nyörűséggel. 

, Az álmokról beszélgettek álmodozva; 

ketten, akiik olyan tüzesek, fiatalok, vá-

gyók és hivők voltaik. A rózsaszinruhás lány 

— először látta rajta ezt a szint — meleg 

volt, mint maga ai junius, amely perzselve 

égetett és balkan mondta: 

— Még sohasem álmodtam jót, szépet 

magáról, pedig — ahogy megígérte — min-

den éjszaka fölkeres. De olyan kegyetlen, 

szinte vérengző is és hideg, rideg; akármi-

lyen kinos helyzetben vagyok is, csak mo-

solyog gúnyosan, fölényesen és néz, néz 

részvétlenül; amikor fölébredek, ugy esu-

dálkozom: maga és ilyen . , . hát) tudna 

maga, a jó, a legjobb; hát tudna egyáltalán 

ilyen lenni? 

iA férfi messzi nézett és a lány ijedt 

megdöbbenéssel ismert rá erre a pózra, er-

re a mosolyra, nézésre, igen, igen, ez az, a 

rettenetes álmok hideg lovagja, a gőzös ur, 

a iölényes szellem; reszketve várta, hogy 

megszólaljon, hogy a hangjára is ráismer-

hessen. 

— Tudnék) — szólt az egyszerre komo-

lyan — és leszek is, mert kell, hogy ilyen 

legyek. Az álom mindig a nem teljesült é» 

föl sem ismert vágyak kielégítése és én mái-

régen vártam rá, hogy igy fog szólni egy-

szer, ahogy most szólt. Es ez a boldogság; 

és a szerelem titka; körülbelül tisztában 

vagyok vele, meddig használhat agy férfi 

nőjével szemben egy hangnemet és akkor 

csalódtam volna, ha nem mondja ezt. A női 

lelek olyan hangszer, amelynek minden bur-

ját végig kell játszani; aki ért e hurok' pen-

getéséhez, annak nyitott könyv a boldogság 

sok ezer lapja és neut rébusz a no. Majd 

ifogunk még a romantika tengerén is járni 

és bizton kiszerelne belőlem, ha akkor meg-

próbalíTék az lenni, ami most kell, hogy le-

gyek: fölényes, hideg és kegyetlen. 

Csönd volt; a lány szive ugy remegett, 

liogy szinte kiugrott melléből és boldog 

volt, olyan boldog' és maga sem 'tudta, 

mért? 
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— A jövő hónap elején megjelenik az 

amnesztia-rendelet. Budapestről telefonálja 

tudósítónk: Az igazságügyiminiszferiumban 

elkészült az amnesztiára vonatkozó javas-

lat, amelyet Vázsonyi fog a 'királynak be-

mutatni. Ezután a minisztérium táviratilag 

fogja felhívni az ország összes ügyészsé-

gét a kegyelem azonnali gyakorlására. A 

amnesztiát kapott hadkötelesek katonai 

szolgálatra fognak bevonulni. 

— > Az t osztrák kormányválság. Bécsbő 

jelentik: A képviselőház folyosóján beszé-

lik, hogy gróf Khoudenhofe helytartót fog-

ják megbízni egy átmeneti kormány meg-

alakításával. ' , v 


